

В областном центре обучаются студенты из дальнего и ближнего зарубежья

Дружба народов начинается с вуза

В магилевских вузах учится много студентов из дальнего зарубежья. Они участвуют в городских мероприятиях, знакомятся с белорусскими традициями. На одном из таких праздников познакомилась со студентами БРУ, БГУТ и их преподавателем, и решила узнать, как живется представителям теплых стран в Могилеве, что им нравится в нашем городе и какие планы у них на ближайшую перспективу.

За кексом из батата - в Камерун

В Яунде, столице Камеруна, в многодетной семье родился Борис Седрик Тчонанг. Сейчас он учится на втором курсе в БРУ - будущий инженер-строитель. Седрик - настоящий полиглот. Помимо родного французского, владеет английским и неплохо говорит по-русски. В числе любимых предметов камерунского парня - математика, физика, черчение. С первого года учебы он подружился с однокурсниками, которые всегда помогают ему с переводом материалов на русский язык. Общительный и любознательный иностранный студент ездил на экскурсию в Минск. Ему очень понравилась Национальная библиотека, а также архитектура нашей столицы.

В Могилеве Борис тоже побывал во многих знаковых местах, а гуляя по областному центру, обращает внимание на архитектурные ансамбли.

Парень рассказал, что приехал в Могилев осваивать профессию инженера-строителя, чтобы досконально изучить вопросы строительства в различных тепловых режимах. После окончания учебы Борис планирует поступить в аспирантуру. В общей сложности его учеба займет 6 лет.

Его родители работают совсем в других сферах: мать и сестры - бухгалтеры, а отец - энтомолог, изучает насекомых всех видов. В их семье шесть детей.

Вспоминая традиции своего народа, Борис рассказал о сладости, которую готовят в их стране: кекс из батата в банановом соусе. А скульптуры животных, украшающих его столицу, как и в Могилеве - львы.

На школьных каникулах парня отправляли в деревню к бабушке. Там он видел много национальных праздников. Один из них, продолжавшийся неделю, жители посвящали своим богам плодородия. Исполняя ритуальные танцы в масках, они благодарили высшие силы за хороший урожай. Сейчас на каникулах студент не поедет в Ка-

мерун - это долгий и затратный путь, поэтому будет отдыхать в Беларуси.

Борис старается прилежно учиться, чтобы овладеть навыками инженера и приблизиться к своей мечте. Он хочет построить дома в родном городе. А для себя и своей будущей семьи хотел бы построить трехэтажный кирпичный дом.



Узбекский плов готовят в Могилеве

Уроженцы Узбекистана получают высшее образование в Могилевском университете пищевых и химических технологий. Будущие инженеры машинных аппаратов **Надир Салахидинов** и **Шухраб Абдурахманов** учатся на третьем курсе. Первых два курса отучились в Химико-технологическом университете в Ташкенте, а затем продолжили обучение по специальности в Могилеве.

Парням нравится Могилев с его богатой историей, красивой архитектурой, зелеными парками и скверами. Отметим, что летом в городе очень много цветов. Иностранным студентам было интересно на театральных премьерах и в кино. Они с удовольствием гуляют в парке в Подниколье. Молодые люди рассказали, что, когда еще не изучили город, часто спрашивали у магилевчан, как добраться до общежития. И всегда люди охотно откликались на их просьбы, помогали гостям сориентироваться в областном центре. Поэтому узбекские студенты считают,

что Могилев - гостеприимный город, в котором живут доброжелательные и отзывчивые люди. Говоря о праздниках, они вспомнили, что в день нашего общения отмечался День космонавтики. Они в курсе, когда католики и православные отмечают Пасху, хотя сами - мусульмане.

Надир продолжает дело отца, который тоже инженер. Его мама - учитель. Получит два высших образования: после окончания магилевского вуза - еще и диплом в Ташкенте. Парень мечтает работать по специальности.

Он хорошо готовит национальные блюда для друзей, живущих с ним в общежитии. Говоря о секретах приготовления узбекского плова, Надир отметил, что особых секретных ингредиентов нет. В их стране другая по вкусу и внешнему виду морковь. Рис тоже особого сорта, такого они в Могилеве не нашли. Специи традиционные. Главное, готовить блюдо с любовью. В Могилев он привез свой казан, в котором готовит основные блюда. Но настоящий узбекский плов, по его словам, можно попробовать только в Ташкенте или других городах - в Самарканде, Бухаре. Мечтая в дальнейшем открыть свой ресторан, Надир Салахидинов тем не менее старается постигать науку и получать знания по различным предметам, чтобы в дальнейшем внедрять их в разработку новых проектов и технологий. Инженер машинных аппаратов - востребованная в Ташкенте профессия. Поэтому проблем с поиском работы у парня не будет.

Шухрат Абдурахманов родился в семье медиков, но для себя выбрал другую профессию. Будущий инженер планирует со временем открыть свое дело в сфере пищевого производства. У студента есть цель, к которой он стремится. Приближается мусульманский праздник, и ребята рассказали, какие блюда готовят к Рамадану. А 22 апреля они отметили Курбан-байрам. В этот день на



праздничном столе были мясные блюда, чак-чак из теста с мясной начинкой и, конечно же, фирменный плов.

Из белорусских блюд студенты из Узбекистана оценили драники и все блюда из картофеля. Сказали, что в Беларуси очень вкусная картошка.

Благодаря сотрудничеству вузов Могилева и Ташкента студенты имеют возможность получить образование в двух университетах, повышать уровень подготовки и общаться с молодежью дружественной страны. Иностранцы студенты оценили комфортную обстановку в общежитии, им нравится учиться в магилевском вузе.

Красавица из Эфиопии

На эту хрупкую привлекательную девушку с красивыми косичками, пришедшую с однокурсниками на мероприятие в кинотеатр «Чырвоная Зорка», сразу обратила внимание. Студентка БРУ позитивна, быстро идет на контакт, постоянно улыбается.

Хелен Фессеха - из небольшой семьи. Ее мама воспитывает маленькую дочку и занимается домашним хозяйством. Отец работает менеджером в Норвегии. Студентка белорусского вуза полюбила нашу страну. Но, получив диплом, мечтает вернуться в Эфиопию. В ее родном городе - столице страны Аддис-Абебе - много 55-этажных домов, разнообразная архитектура. И будущий инженер-строитель мечтает внести свою лепту в строительство новых домов как истинный патриот своей страны.

Несмотря на то что Хелен в Могилеве всего полгода, она неплохо вла-

деет русским языком, любит общаться с однокурсниками, педагогами.

Эфиопская красавица очень скромна. Говорит, что не любит выступать, но в родной стране на 8 Марта участвовала в праздничном мероприятии и поделилась фото, на котором выглядит как настоящая сказочная принцесса.

Хелен любит гулять по Могилеву. Летом - в цветущем парке в Подниколье. Изучая белорусскую культуру, ходила в театр, и ей очень понравилась постановка магилевских актеров.

Из белорусской кухни в восторге от драников. Говоря об эфиопской кухне отметила, что в их стране популярно блюдо из шпината и фасоли. Каждое воскресенье в их семьях готовят национальное блюдо Фу-Фу. Это суп из батата с различными ингредиентами. Его подают с хлебом инженера, испеченным по особому рецепту.

Хелен рассказала, что в Эфиопии, как и в России, Беларуси и Армении, Пасху в этом году отметили 16 апреля. В Эфиопии к этому светлостроительному празднику пекут куличи, красят яйца и готовят блюда из курицы.

Девушка с интересом изучает белорусские традиции, национальную одежду, сувениры. На мероприятии она с удовольствием примеряла венки из соломы. Ей понравилась и дудочка, изготовленная магилевским ремесленником.

Когда речь зашла о погоде, Хелен сказала, что в ее родном городе Аддис-Абебе всегда тепло: температура воздуха превышает 20 градусов. А когда вдруг термометр понижается до плюс 12, то это уже холодно. К белорусской зиме она привыкла. Но когда ей было особенно зябко, ездила в общежитие на такси, чтобы не мерзнуть на остановке.

Пообщавшись с этими позитивными ребятами, отметила для себя, что Могилев - наш общий дом, где комфортно и уютно всем - и самим магилевчанам, и гостям.

Наталья ВОСТРЕЦОВА
Фото автора

